

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы
Симакова Антона Васильевича
**«УРОЖАЙНОСТЬ И КАЧЕСТВО СЕМЕННЫХ КЛУБНЕЙ СОРТОВ
КАРТОФЕЛЯ В УСЛОВИЯХ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»**,
представленной на соискание учёной степени
кандидата сельскохозяйственных наук,
по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство
сельскохозяйственных растений

Картофель (*Solanum tuberosum* L.) – важнейшая продовольственная, техническая и кормовая культура. Это одна из наиболее широко распространенных сельскохозяйственных культур. Благодаря хорошим вкусовым качествам, высокому содержанию в клубнях важных для организма человека минеральных соединений и ценных витаминов он стал во многих странах мира вторым после хлеба продуктом питания. В больших объёмах его используют для технической переработки на крахмал и спирт, а также на корм скоту.

Научные исследования Симакова А.В. посвящены актуальной проблеме обеспечения каждого региона страны хорошо адаптированными, с комплексом хозяйственно-ценных признаков сортов картофеля отечественной селекции и необходимости отработать для них технологию возделывания на семенные цели. Особую актуальность исследованиям придают вызовы настоящего времени.

Автор чётко сформулировал цель и задачи исследования, изложил методики проведения опытов.

В результате исследований Симаковым А.В. впервые на выщелоченном чернозёме лесостепной зоны Тюменской области изучен новый набор коллекционных сортов картофеля. По комплексу хозяйственных признаков выделена группа сортов (Лига, Метеор, Чародей, Сказка, Сударыня) для использования в селекционных программах и включена в производственное испытание. На сортах Сарма и Тулеевский впервые проведены исследования по изучению влияния технологических элементов (предшественники, сроки и схемы посадки) на рост и развитие растений, урожайность и качество семенных клубней.

Весь обширный экспериментальный материал позволил автору сделать хорошо поставленные выводы.

Пропаганда научных данных на международной и всероссийских (национальных) научно-практических конференциях, публикация 5 научных статей, в том числе 2 – в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, и 3 в изданиях, индексируемых в базе РИНЦ, обеспечили диссертации хорошую апробацию.

Заключение. Диссертационная работа Симакова А.В. представляет собой завершённый научно-исследовательский труд на актуальную тему «Урожайность и качество семенных клубней сортов картофеля в условиях Запад-

ной Сибири», содержание автореферата соответствует требованиям и критериям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор, Симаков Антон Васильевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

24.08.2022 г.

Суворова Юлия Николаевна,

кандидат сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 – Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений, старший научный сотрудник, заведующий лабораторией селекции, семеноводства и агротехники подсолнечника Сибирской опытной станции – филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научный центр «Всероссийский научно-исследовательский институт масличных культур имени В.С. Пустовойта» (СОС – филиал ФГБНУ ФНЦ ВНИИМК).

Россия, 646025, Омская область,
г. Исилькуль, ул. Строителей, д. 2
тел./факс (38173) 2-14-13
E-mail: sosvniimk@mail.ru

Подпись Суворовой Ю.Н. заверяю:
Специалист по кадрам

С.П. Лазарева